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високотехнологічних галузей. Водночас, необхідно враховувати деякі недоліки, такі як 

ризики концентрації та нестабільність балансування попиту та пропозиції. Також, 

впровадження розумних спеціалізацій може зробити економіку України більш залежною від 

зовнішнього попиту. Щоб досягти успіху, необхідно уважно аналізувати та управляти цими 

перевагами та недоліками, забезпечуючи рівновагу та різноманіття у галузевому розвитку.  
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Із часу здобуття незалежності Україна мала не одну спробу європейської інтеграції. 

Спроби мали не завжди результативні наслідки. З початком військових дій можливості 

України в цьому напрямку значно розширились. На жаль, ці поступальні кроки даються 

сьогодні ціною людських життів. Сучасні здобутки на шляху євроінтеграції вже відкривають 

широке коло можливостей для українських підприємств.  

Для компаній України відкривається вільний спрощений доступ на ринки ЄС, 

скасовуються ввізні мита на більшість імпортованих товарів, посилюється захист 

інтелектуальної власності і ще низка переваг. Підприємства отримують можливість набути 

знання і досвід роботи компаній, які знаходяться у високорозвинених країнах. Це покращить 

конкурентоспроможність та інвестиційну привабливість підприємства за рахунок проведення 

модернізації вітчизняного виробництва. 

Євроінтеграційні процеси значно спростять систему логістики і регулювання мита. 

Можливості ефективної європейської системи регулювання митних процесів виводить на 

новий рівень захисні, фіскальні та регулюючі функції при експорті/імпорті товарів 

українських підприємств. Спрощення операцій експорту та імпорту вплине на зростання 

ВВП та благоустрій країни. 

У свою чергу, ефективність зовнішньоекономічної діяльності вплине на підвищення 

конкурентоспроможності українських підприємств. Розширюючи території збуту, 

підприємці мають розуміти, що зростання експортного потенціалу можливе лише за умови 

вироблення якісної продукції, модернізації виробництва, використання новітніх технологій.  

Євроінтеграція може мати як позитивні, так і негативні наслідки. Багато підприємств 

не витримають нових конкурентів ринку, якщо не почнуть модернізуватися та 

удосконалюватися. У переважній більшості це стосується малого бізнесу. Для підтримки 

невеликих підприємств необхідна безпосередня участь держави у вигляді реалізації 

інвестиційних програм. Адже, малі та середні підприємства займають значну частку у 

наповненні державного бюджету та є важливою складовою економічної системи. 

Серед негативних сторін євроінтеграційних процесів – відтік робочої сили, який 

активізувався ще й з початком повномасштабного вторгнення рф на територію України. 

Для більшості українців переконливим аргументом для працевлаштування на 

європейських підприємствах є спрощені та модернізовані технологічні процеси, а також 

висока, за українськими мірками, заробітна плата.  Саме тому створення робочих місць з 
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суттєвим рівнем заробітної плати на сьогодні чи не найголовніше завдання уряду, якщо він 

дійсно хоче повернути українців додому та стримати від економічної міграції. 

Отже, євроінтеграція має низку як позитивних, так і негативних чинників, які мають 

врахувати українські підприємства, що хочуть повноцінно працювати на європейському 

ринку. Співпраця з розвиненими країнами ЄС сприятиме конкурентоспроможності 

вітчизняних підприємств, виробництву якісного товару, що відповідає європейським 

стандартам. 
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Війна, розв’язана росією проти України, має ряд складових і різноспрямованих 

наслідків. З одного боку, російська збройна інтервенція де-факто прискорила 

євроінтеграційні процеси в Україні, сприяла проєвропейському об’єднанню нації. Війна 

призвела до масової «вестернізації» українського суспільства і вкоренила ідею 

безальтернативності та незворотності руху до ЄС. 

В умовах тривалої «війни на виснаження», з огляду на обмежені внутрішні ресурси, 

європейська інтеграція, вимушено забезпечується у скороченому масштабі. Водночас 

політичні рішення і дії української влади, увага суспільства і загалом громадсько-політичний 

дискурс нині зосереджені на темі війни. Європейська інтеграція, реалізація Угоди про 

асоціацію, секторальне співробітництво з ЄС розглядаються переважно в контексті воєнної, 

фінансово-економічної підтримки України, спільного опору країні-агресору та повоєнного 

відновлення [2]. 

Важливою особливістю нинішнього етапу євроінтеграції є нова якість відносин 

Україна-ЄС, що обумовлено набуттям Україною кандидатського статусу, безпрецедентною 

інтенсивністю контактів на високому та вищому рівнях, високим рівнем довіри, 

лібералізацією торгово-економічних відносин, спільним протистоянням російській експансії. 

Саме політико-дипломатична підтримка, військово-технічна, фінансово-економічна, 

гуманітарна допомога країн ЄС є критично важливими для України в умовах війни [1]. 

Перспективи соціально-економічного розвитку України в контексті європейської 

інтеграції є значними та містять великий потенціал для країни. Європейська інтеграція є 

довгостроковою метою України, і вона пропонує численні переваги в різних сферах [1-2]: 

забезпечує доступ до ринку Європейського Союзу (ЄС), який є найбільшим єдиним 

ринком у світі. Це дозволяє українському бізнесу розширювати торгівлю та залучати 


